

新密“全民创业年”新增近千企业

本报讯(记者 张立 通讯员 刘泓余 文/图)金秋时节,新密市创业就业硕果累累,截至9月底,全市新增企业达955户,同比增长35%,新注册个体工商户4390户,同比增长68%,新注册电商企业84家,同比增长952%;全市共完成城镇新增就业再就业7379人,新增农村劳动力转移就业19729人,共完成农村劳动力职业技能培训13118人,发放小额贷款1632.5万元。

几天前,中年创业的新密市超化镇农民李新峰拿到《创业一本通》和《新密市创业项目库》。这是新密市2015年的第一个开年之作,6万多字的就业创业政策,涵盖了新密市人社局、财政局等15个“全民创业促进就业工作小组”成员单位支持“全民创业”的意见、



开办各种技能培训班是新密“全民创业年”的重要组成部分

政策,《新密市创业项目库》收集入库了150个实用性、特色性强的创业项目。

为促进创业就业,该市实施“13810”工程,即实施1项创业技能提升培训计划,搭建3大创业平台,开发建立8大创业项目库,开展10项全民创业就业主题活动。今年7月17日在新密市青屏广场成功举办3500余人参加的全民创业项目推介、大学生创业先进奖励暨大型人力资源招聘会活动,参展创业项目达116个,参加招聘会企业106家,受到了广大群众的一致好评,将我市全民创业活动推向了又一个高潮。

截至目前,该市已开办拆迁失地农民实用技能培训班两期,培训失地拆迁农民苗圃栽培技术1000余人。同时,新密市政府每年设立500万元企业专项基金,各金融机构为中小企业发展优先提供贷款支持,增加贷款和授信额度,提高贷款比重;每年发放小额贷款担保贷款7000万元以上。同时,投资30余万元建立了新密市人社局产业集聚区综合服务中心和新密市人才劳务市场产业集聚区分市场,这是目前河南省唯一一个在产业集聚区设立专门公共就业服务机构的县市。

新郑开展 贫困劳动力技能培训

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星)昨日记者从新郑市了解到,该市2015年贫困劳动力技能培训日前在郭店镇小司村开班,预计将有530名群众接受职业技能培训。

在郭店镇小司村的培训课堂上,来自该市技工学校的授课老师为参加培训的村民们讲解电工基础知识,教授他们掌握对电路进行检查和维修的技能,村民们纷纷表示要认真学习这门技能。

当前,新郑市正在多方鼓励群众创业、就业,并提供提供创业信息、就业技能培训等。今年以来,针对困难群众的创业、就业问题,该市扶贫办还加大资金投入,引导农村贫困家庭劳动力接受劳动技能培训,以帮助参加培训后的群众进行自主创业、上岗就业,实现家庭脱贫致富,生活质量改善。

据了解,小司村的培训为期一个月,共150课时,培训内容为就业前景较好的电气焊、汽车驾驶、月嫂、家政等专业。村民经过学习、实践、考试后,颁发资格证书,可以凭此寻找适合自己创业或就业的途径。此次培训后,当地还将在郭店镇岗岗村、具茨山峡谷村等开展技能培训。

两岁娃落井 好邻居相救

本报讯(记者 李晓光 通讯员 俊苗 少利 文/图)10月26日,登封市卢店镇的王跃丽夫妇带着礼品,来到邻居弋杜平家中向其表示感谢:“叔,谢谢你救了孩子!”弋杜平接受了谢意却婉拒他们的礼品:“远亲不如近邻,孩子没事就好。”

原来,王跃丽刚搬到卢店镇东桥不久。10月10日那天,“我就去了趟厕所,出来的时候发现孩子不见了。”王跃丽说,家门前几米开外就是口废井,她蹲下一看,孩子掉到井里了。王跃丽当场哭着高喊救命。

邻居弋杜平听到喊声跑到井

边,二话没说,脱了外套就开始下井。“到井底后,发现孩子的脸已经乌青。”弋杜平一只胳膊夹着孩子,一点点往井口爬。爬到井口把孩子递给外边的人。“井口太小,下去后连身体都翻不过来。”面对记者的采访,弋杜平笑着说,“当时我仗着自己水性好,只想救孩子,身上特别有劲,把孩子救出来以后,我才感觉很累,腿都软了。”

孩子救出来了,围观的人群纷纷鼓掌:“好样的!”

图为救人者弋杜平手指掉入孩子的废井。



近日,一场别开生面的现场会在新密市苟堂镇大么岭村举行,来自我市各县(市)区农机部门的负责人齐聚一堂,观摩学习新密市引进先进设备生产饲料、推进秸秆综合利用的经验。

秸秆利用装备中的“高精尖”

本报记者 武建玲 文/图

下午3时许,参会者来到该村籽粒苋收割现场。籽粒苋是一种生粮、饲、菜兼用型作物,蛋白质、脂肪含量丰富,是各类畜禽理想的青饲料,猪、鸡、鸭、牛、兔喜食,还是鱼极好的青饲料。这里的籽粒苋有一人多高,秆茎有指头粗细。机器轰鸣声中,一排排籽粒苋被马力强大的青贮机卷入“口”中,叶子和茎被“嚼碎”后排到专用的运输车上。

收获后的籽粒苋去哪儿?参观者移步郑州泽湖农业开发公司。在该公司的秸秆粉碎现场,被粉碎的玉米秸秆和籽粒苋已堆积如山。旁边就是本次现场会的“主角”——一台产自挪威的大型自动化打包机。

这是个高精尖的装备,价格近250万元。被粉碎的玉米秸秆和籽粒苋混合后加入海味贝壳粉及添加剂,由这台机器压制成型并打捆包装密封,发酵后就成为优质的水产养殖和畜牧业养殖饲料。

在大家的注视下,这台大个头机器开始“表演秀”。掺好的玉米秸秆和籽粒苋碎料被压成了直径约1.2米、高约1.5米的圆柱体,随即机器又自动为其裹上严实的塑料“外衣”。整个流程下来用时仅一分多钟。随即,专用运输设备用巨大的“双手”将包装好的圆柱体饲料“抱”起,运往仓储场所。

随后,泽湖公司负责人向大家介绍了这条饲料加工生产线的经营情况。“一年可利用农作物秸秆7500吨,生产水产养殖及畜牧业饲料1.5万吨,实现利润150万元。”他说,“我们公司打算在全市推广8至10条生产线。”

“不让农民烧秸秆,就要为秸秆找出路。秸秆禁烧工作的核心是‘用’,要以‘用’促‘禁’。”市农机局负责人希望参会的人员要多与企业负责人交谈,深入了解一下有关情况,回去后建好本地的秸秆综合利用项目。



近看三秋



产自挪威的大型自动化打包机吸引了大家的目光

“这套设备先进、高效。回去后会向县政府汇报,争取在中牟引进这套饲料生产线,进一步搞好秸秆综合利用,助推环境改善。”中牟县农机局负责人表示。

中牟雁鸣湖镇规范整治农家乐

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王恒超 马珑)连日来,到雁鸣湖吃大闸蟹的各方游客,都能开心而来满意而归,这是中牟县雁鸣湖镇规范整治集中管理景区农家乐的显著成效。

往年,大闸蟹美食节期间,雁鸣湖景区内很多摊棚随意设点、无序经营,不仅占用了主路和人行道,影响了车辆和游客通行,也让整个旅游环境显得脏乱不堪。景区道路上拉客、宰客、欺客乱象丛生,且镇派出所时常接到饭店与游客发生冲突的事件,严重影响了雁鸣湖镇整体形象。

今年9月份以来,雁鸣湖镇党委、政府规划建设了雁鸣湖风景区中湖、西湖美食广场,并成立了由镇派出所、工商、卫生、文化旅游办公室等多部门联合执法的雁鸣湖镇旅游环境专项整治工作组。对景区内摊棚农家乐采取“规范一批、淘汰一批”的办法进行整体布局、集中管理。同时,工作组依据相关法规,对占道经营不服管理的闲散摊棚依法取缔,同农家乐经营店签订协议书,对违反协议书规定的拉客、宰客、欺客等行为进行严厉打击。



新密举行校园火灾逃生演练

即将进入冬季,农村群众完成麦播工作之后,尚有一些秸秆零散地堆积在田间地头或者村舍四周,加之气候干燥,稍有不慎,便会引发火灾。针对这种情况,新密市公安局米村派出所米村第三初级中学,组织学生进行模拟逃生演练。

少年模拟法庭走进农村小学

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王海良)昨日,记者从巩义市教体局了解到,由省关工委等部门组织的“爱家爱园”少年模拟法庭普法教育活动日前在巩义市小关镇龙门小学举行。

教育分模拟法庭、赠送普法书籍、向贫困学生捐款三个环节进行。活动中,龙门小学六年级的11名学生分别扮演审判员、判

员、书记员、公诉人、辩护人、被告人等角色,按照开庭的标准程序为同学们展示了一起抢劫案庭审的全过程。巩义市教体局相关负责人表示,活动深受师生们的欢迎,通过亲身参与,同学们学到了更多的法律知识,这对进一步增强农村青少年的社会主义法制观念,有效预防青少年违法犯罪,保护青少年的健康成长具有十分重要的意义。

新郑公布一批政府投资项目审计结果

本报讯(记者 高凯 通讯员 沈朴)昨日记者从新郑市了解到,该市审计部门向社会公布了60个政府投资项目的审计结果,邀请社会各界进行监督。

此次向社会公告的项目是今年以来新郑市各领域重要的投资项目,涉及范围较广泛,影响力较大。这些项目包括黄帝故里拜祖大典背景板大屏幕脚手架竣工结算、华南城二路道路建设项目(BT

模式)一期工程(郑新快速通道至创新路)竣工结算、后湖水除险加固工程(二标段)竣工结算等,共计60个政府投资项目。

通过对投资项目的深入了解和严格开展资金审计,确定60个政府投资项目工程竣工结算金额为5.91亿元,审定金额为5.13亿元,实际审减金额为7838.46万元,综合审减率为13.71%,一些不必要的开支得到有效遏制。

据介绍,今年以来,为加强政府投资项目的审计工作,新郑市审计部门多次派出工作人员到项目投资一线察看实际施工建设情况,详细询问各环节支出情况,并严格开展相关审计工作;对于确认后的审计结果,审计部门还及时向社会各界公布,不仅赢得辖区群众的普遍好评,也有效管控了政府资金的支出。



巩义举办首届汉式集体婚礼

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 任莉莉 文/图)穿汉服,遵古礼。日前,巩义市首届传统汉服集体婚礼在北山口镇铁匠炉村举行,来自该市27对新人在此形式喜庆结良缘。

为了更好地传承和弘扬优秀传统文化,倡树婚庆新风,巩义市委宣传、文明办等多个部门联合组织了此次大型汉式集体婚礼。上午10点半,随着《梦回汉唐》开场秀的

音乐,仪仗队伍带领新人青庐、新夫新妇三请三让行恭敬之礼、新人净手行沃盥之礼、新人同牢共食行合卺礼、新夫新妇解缨结发彼此佩戴玉佩。整个婚礼既华美浪漫又简约有序。参加此次婚礼的新人马世营、孙艳慧说:“中国有礼仪之大,故称夏;有章服之美,故称华。中国人举办汉式婚礼是中华民族的一个重要的礼仪,体现了我们爱情的甜蜜和对传统文化的传承。”

新密实现社保卡金融功能

本报讯(记者 张立 通讯员 梅蕊)日前,新密市在各个乡镇级、社区内依托村级小超市、社区超市,设立邮政储蓄银行银联POS机,方便60周岁以上城乡居民支取基本养老保险金。该市还在银行设立专门窗口,办理社会保障卡金融功能激活业务。

自该市社会保障卡发放以来,新密市社保局积极引导全市参保居民了解社保卡、使用社保卡,扩大社保卡的宣传面,提高社保卡的使用率。利用社会保障卡的金融功能发放医疗保险患者市外住院报销费用,书面告知群众提供社保卡账号并提醒其激活社保卡金融功能,每月将住院结算费用发放到社会保障卡。目前,首批通过社保卡银行账号发放养老金人员为710人,下一步将逐步实现使用社保卡发放机关事业单位养老金、企业养老金人员全覆盖。

荥阳最大农贸市场开建

本报讯(记者 史治国 通讯员 张海霞)近日,荥阳市京城路农贸市场正式开工建设,该市场建成后将成为荥阳市最大的农贸市场。

该市场集批发、零售为一体,规划科学严谨,功能分布合理,交通便利。市场内设肉类、禽蛋、蔬菜、水果、粮油、水产、日杂等,总占地5441.76平方米,总建筑面积27614.9平方米,标准商铺156间,标准摊位110个,机动车停车位363个,非机动车停车位1150个,大型冷库1座。作为荥阳市的民生工程、形象工程、再就业工程,该市场建成后不仅能满足和丰富东市区市民日常生活需求,也将成为展示荥阳市公共事业管理水平和文明城市形象的重要窗口。

截至目前,7号8号基坑开挖完成,其他施工环节正在有序推进,预计明年1月15日完工。

中牟举行 党章党史党务知识竞赛

本报讯(记者 卢文军 通讯员 孙灵峰 丁伟)昨日下午,中牟县委组织部举行以“唤醒党章知识、严守党的纪律”为主题党章、党史、党务知识竞赛活动。

经过预赛角逐,共有8支代表队进入决赛。决赛设有接力闯关、挑兵点将等6个环节。比赛过程中,各参赛队伍踊跃答题,表现出了较好的学习能力和良好的精神风貌。最后,万滩镇代表队夺得一等奖,民政局、教体局、青年路街道代表队获得二等奖,县统计局、大孟镇、东工实业、县科技工信局获得三等奖。

据了解,此次知识竞赛是中牟县委组织部在全县开展“学党章、讲党性、做表率”专题学习教育活动表现之一。落实中央从严治党要求,教育引导广大党员干部自觉增强政治意识、规矩意识和纪律意识,扎实推进“三严三实”专题教育活动,加深党员干部对党章的理解与掌握,全面提升党员干部政治素养是举办此次活动的初衷。此次教育活动以召开专题组织生活会、组织“亮身份、树形象”活动等灵活多变、新鲜实用的形式创新学习载体,收到了良好效果。